



Красная Жизнь

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 43 (81 80)

ЧЕТВЕРГ, 15 АПРЕЛЯ 1999 ГОДА

ОБРАЩЕНИЕ

АКТИВА РАЙОНА К ДЕПУТАТАМ РАЙОННОГО, СЕЛЬСКИХ И ПОСЕЛКОВОГО СОВЕТОВ, ГЛАВАМ МЕСТНЫХ АДМИНИСТРАЦИЙ, РУКОВОДИТЕЛЯМ УЧРЕЖДЕНИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ХОЗЯЙСТВ, ВЕТЕРАНАМ ВОЙНЫ, ОБЩЕСТВЕННЫМ ОБЪЕДИНЕНИЯМ, ПРЕДПРИНИМАТЕЛЯМ, МОЛОДЕЖИ И ШКОЛЬНИКАМ, КО ВСЕМУ НАСЕЛЕНИЮ РАЙОНА

Дорогие товарищи!

Мы сегодня стоим на пороге завершения второго тысячелетия нашей эры. Бурные перемены в общественно-политической жизни, в развитии и становлении новых экономических отношений в России накладывают определенный отпечаток на положение большинства населения страны. Республика Башкортостан как суверенное государство в составе Российской Федерации постепенно и уверенно держит курс на выполнение намеченных целей и задач. Несмотря на всеобщий развал и хаос во многих регионах России, Башкортостан под умелым и мудрым руководством Президента Республики М. Г. Рахимова, сохранил основной потенциал и богатства республики. Крупнейшие предприятия республики не постигла участь развала и приватизации. Башкортостан, наращивая темпы, ведет строительство жилья, объектов соцкультбыта, мостов и дорог с асфальтовым покрытием, газификацию населенных пунктов. Принята комплексная Президентская жилищная программа, благоустраиваются и видоизменяются наши села и города.

Мы, участники собрания актива района, призываем всех жителей района активно включиться в процесс подготовки по достижению переходу в третье тысячелетие, к выполнению намеченных целей и задач, поставленных Президентом и Правительством Республики.

Уважаемые депутаты районного, сельских и поселкового Советов. Наша основная задача и обязанность — возглавить движение за высокую культуру села, благоустройство каждого двора.

Дорогие женщины! Вы всегда были и остаетесь для нас источником добра, трудолюбия. Женские глаза способны увидеть те недостатки в благоустройстве, которые недоступны мужскому взгляду. Мы обращаемся к Вам и ко всем женщинам быть первыми помощниками в решении проблем

благоустройства района.

Юноши и девушки, школьники!

Оглянитесь вокруг. Требоваельным взором окиньте свое село, состояние родной школы, детского сада, спортивные площадки. Все это ваше и построено для вас. Будьте добрыми и уважающими себя хозяевами, украшайте и озеленяйте, содержите в чистоте и порядке свое достоинство. Пусть каждый из вас посадит дерево и ни одно, природа и будущее поколение будут благодарны Вам за ваши прекрасные дела и поступки.

Уважаемые жители района!

Все, кому не безразлично будущее нашего района, ее красота, обустроенность, чистота и порядок — сделаем все от нас зависящее, приложим все свои силы, знания и опыт во благо процветания нашего края и родного Башкортостана. Активизировать участие каждого жителя в месячнике по посадке леса, еженедельных санитарных днях, целеустремленной и настойчиво выполнять наказы наших избирателей.

Товарищи! Главы местных администраций, руководители хозяйств и предприятий, учреждений и организаций.

На вас лежит ответственность за решение всех вопросов благоустройства. Ваша задача создать все необходимые условия жителям района по значительному улучшению благоустройства населенных пунктов, административных и служебных зданий, обелисков и кладбищ, водоемов, рек и проезжих дорог.

Уважаемые ветераны войны и труда!

Мы выражаем глубокую признательность за Ваш труд на благо народа и вновь обращаемся за помощью. Учитывая Ваш богатый жизненный опыт, просим Вас советом и делами прививать молодежи чувство собственного достоинства за содержание в чистоте и порядке своего дома, хозяйства, рабочего места и всего села.

Принято на собрании актива района.

В Н О М Е Р

Вчера на первых 190 гектарах произвели закрытие влаги механизаторы Таштугайского отделения совхоза «Таналыкский».

Теплые солнечные дни способствовали быстрому сходу снега с полей хозяйств степной зоны. Чтобы сохранить то небольшое количество влаги в почве, вчера механизаторы Центрального и Комсомольского отделений совхоза «Хайбуллинский» приступили к выборочному боронованию.

— Влага в почве очень мало, — рассказывает главный агроном хозяйства Анвар Абрарович Аслаев. — Пока пять бороновальных агрегатов пробуют вести закрытие влаги на тех полях, что уже

Вышли трактора в поле

«подошли». Всего в этой работе будет задействовано 27 бороновальных агрегатов, за 4 полных рабочих дня им предстоит провести закрытие влаги на площади 8325 гектаров. Нагрузка на каждый агрегат составляет 308 гектаров пашни. В сутки мы обязаны по рабочему плану произвести закрытие влаги на 2700 гектарах полей. Работа будет вестись в две смены, круглосуточно. К работе готовятся также 15 куль-

тиваторных, 24 сеялочных агрегатов и 7 на послеполевом катковании. Перед началом весенне-полевых работ во всех отделениях были проведены собрания с участием механизаторов, утвердили рабочий план, поставили конкретные задачи. Для увеличения производительности труда рабочих на посевной разработаны условия трудового соперничества. Сейчас принимаются все меры для обеспечения участников весен-

не-полевых работ продуктами питания, организации обеда. Приступаем также к протравливанию семян. Готовы люди, техника. Пока будем использовать оставшиеся в запасе с прошлых лет ядохимикаты. Несколько вызывает беспокойство отсутствие в совхозе в потребном количестве горюче-смазочных материалов, их запасы у нас невелики и поэтому руководству совхоза, инженерная служба заняты поиском горючего и его доставкой.

Записал В. АБДРАХМАНОВ.

Важен результат

Очередное оперативное совещание участковых инспекторов районного отдела внутренних дел проходило при участии заместителя начальника отдела по организации работ участковых инспекторов милиции, начальника отделения профилактики правонарушений среди несовершеннолетних (ППН) МВД РБ А. Г. ЯЗЫКБАЕВА. А вел совещание заместитель начальника РОВД Г. Г. СУЛТАНГИЛЬДИН.

Предстояло сделать анализ работ инспекторов за прошедший период года. Надо сказать, разговор получился серьезный, и, возможно, нелицеприятный, ибо высказано немало претензий к ряду участковых инспекторов по поводу недостаточности оперативности в работе, бездействия, не принятия своевременных мер по предупреждению и профилактике правонарушений.

Отчет держали в первую очередь те инспектора, показатели работы которых на участках не соответствуют требованиям сегодняшнего времени. В частности, отмечено, что за прошедших три месяца по Подольскому участку (участковый А. С. Юзеев) составлено всего 25 административных протоколов, по Бурибаевскому (Е. Ф. Чистяков) — 11 протоколов и некоторых

других. Количество протоколов не говорит о том, что число правонарушений уменьшилось, а, скорее всего, о работе участковых. Для сравнения можно привести, что участковый инспектор А. Хайбуллин буквально за две недели составил 114 административных протоколов. Кстати сказать, отзывы о его работе самые добрые.

В то время, когда в районе происходит рост хищений имущества, правонарушений среди несовершеннолетних и другие, проявления слабости, бездействия со стороны участковых просто недопустимо. В масштабе республики, например, рост преступлений среди несовершеннолетних произошел в 37 городах и районах на 38,5 процента возросло количество преступле-

ний, совершенных в группах (рост в 45 городах и районах), на 14,8 процента — в состоянии опьянения (в 43 городах и районах), наблюдается рост рецидивной преступности (лицами ранее судимых) на 20,8 процента или четвертая часть от числа зарегистрированных преступлений. Ослаблена работа по выявлению факта угрозы убийством (20,6%).

Согласно Закона РБ «О государственной системе профилактики безнадзорности и правонарушений среди несовершеннолетних, защиты их прав в РБ» от 26 февраля 1998 г., предусмотрено доведение должностей инспекторов ППН не менее одного инспектора на 1000 человек в возрасте до 18 лет. Руководство республики и главы администраций городов и районов принимают все меры по решению данного вопроса. Находят приемлемые варианты и в нашем районе, что позволило бы сократить уровень преступности, усилить профилактическую работу.

На совещании особо было подчеркнуто о престо- же участкового, о том,

каким он должен быть, чтобы соответствовать своей профессии. Даже такой своеобразный «экзамен» на знание правовых документов, Законов, Приказов, оперативных данных и других сведений показал, что многие инспектора не владеют обстановкой, не знают о проводимых масштабных операциях, о численности несовершеннолетних лиц, ранее судимых и т.д. на вверенном участке. Инспектор должен быть не только политически подкованным, грамотным, тактичным, но и опрятным, умеющим выслушать каждого, имеющим доверие людей. И как отмечалось на совещании, очень важно взаимодействие участковой милиции не только с другими службами отдела, но и с местными руководителями, школой, общественными комиссиями и организациями.

«Коллектив участковой милиции собрался молодой и при желании может трудиться результативно, надо только учиться, повышать свои знания, прибавить оперативности во всем», — было отмечено на оперативном совещании. Записал Р. ИМАНГУЛОВ.

02 СООБЩАЕТ

В ночь на 2 и на 3 апреля в с. Юлбарсово из МТФ КСП «Акъярский» были похищены 2 коровы. В результате проведенных следственно-оперативных мероприятий преступление было раскрыто на третьи сутки, лица, подозреваемые в совершении кражи, задержаны, ими оказались жители Оренбургской области.

В ночь на 7 апреля в с. Татыр-Узяк с конного двора КСП «Акъярский» была похищена лошадь. Преступление раскрыто по «горячим следам», подозреваемые в совершении кражи задержаны, ими оказались жители п. Бу-

рибай братья А., оба не работают.

За прошедшую неделю к административной ответственности за различные правонарушения привлечено 18 человек.

На дорогах района выявлено 29 фактов нарушения ПДД, за управление транспортными средствами в состоянии опьянения задержано 2 водителя.

Ш. ФАХРУЛЛИН, начальник РОВД, подполковник милиции.

Благоустройство населенных пунктов, производственных объектов — забота каждого руководителя и жителя района

(Выступление Ф. М. Казакбаева, главы администрации района)

Уважаемые участники актива района!

На прошедших выборах население района проявило высокую политическую и гражданскую активность. Абсолютным большинством оказано доверие нашим кандидатам в депутаты Государственного Собрания Республики Башкортостан. Были избраны депутаты в районное и местные органы власти. Одной из основных задач, стоящих перед депутатским корпусом, главами местных администраций, руководителями организаций, учреждений, предприятий и хозяйств, перед каждым жителем района является решение вопросов благоустройства населенных пунктов, территорий, проезжих дорог. Исполком веков повелось и стало достижением народной мудрости, что первое впечатление на любого человека производит внешний вид хозяина, его дома, умение содержать в чистоте и порядке свое хозяйство. Все это как зеркало отражает внутреннее состояние, настроение человека, подчеркивает его, духовный и культурный уровень, отношение к себе как личности и уважение к окружающим. Из облика каждого дома, здания, села создается облик всего района, по которому у проезжающих через район, наших гостей, отдыхающих складываются определенные впечатления и взгляды о культуре и поведении населения района. Благоустройство — это вопрос не одного дня, месяца и года, а процесс постоянный, ежедневный. Стоит лишь незначительно упустить его из виду, так сразу же все начинает падать, рушиться и превращаться в свалку.

В этой связи вполне уместно отметить отсутствие всякого контроля за соблюдением санитарно-гигиенических требований организациями и предприятиями, жителями района со стороны районной службы санэпидемстанции и его руководителя. О работоспособности этого коллектива можно судить даже не выезжая из с. Акъяр. Даже в здании, где расположено это учреждение и вокруг него творится такой хаос, грязь, вездю накурено. Не видеть это никак невозможно. Следует добавить, что здесь же находится спортивная школа, так и напрашивается вывод: «Смотрите, дети, учитесь и перенимайте опыт, как нужно содержать хозяйство под охраной санэпидемстанции». Состояние автовокзала — людям негде присесть, попить стаканчик чая, а в туалет не то что зайти, подойти невозможно; бани — не соблюдаются элементарные правила санитарной гигиены; общежитий — нет мусорных ящиков, полный беспорядок вокруг здания и внутри в коридорах; территории рынка, магазинов и большинства учреждений и организаций, расположенных в райцентре дают ясную картину того, что санэпидемстанция здесь редкий гость. Немалая вина в этом и большие просчеты в работе допускает комму-

нальное хозяйство во главе с начальником ПУЖКХ. Складывается впечатление, что весь этот беспорядок создается с благословения и разрешения санэпидемстанции и ПУЖКХ. Мало того, работники санэпидемстанции еще и работают по специальному элитарному расписанию — 3 выходных дня в неделю. Не было проведено ни одного мероприятия по инициативе санэпидемнадзора и ПУЖКХ, все ждут указаний от администрации района. Бесконтрольность, безинициативность, бездеятельность — явление с которым мы сегодня не можем согласиться в своей работе.

Сегодня можно по пальцам пересчитать те села, хозяйства и отдельные руководители, которые еще что-то пытаются сделать в этом направлении. В основном же мероприятия по благоустройству носят временный, спонтанный характер. Между тем, каждый глава местной администрации и руководитель должен иметь четкий план работы по благоустройству на круглый год с указанием сроков проведения тех или иных мероприятий, непосредственных исполнителей и ответственных лиц, депутатов местных Советов. Но и этого недостаточно. Необходимо постоянный контроль со стороны глав администраций и руководителей за ходом реализации намеченных мероприятий. Регулярно, на каждой сессии, оперативках рассматривать специальным пунктом вопросы благоустройства. Поставить на должный уровень работу административных комиссий. Серьезную роль отводить при решении любых вопросов со стороны граждан как могучего средства, принятия необходимых решений, волеизъявления народа, своих избирателей. Соответственно и держать перед ними отчет за исполнение их наказов, полностью оправдать оказанное доверие. Важным звеном в работе местных Советов должна стать интеллигенция — педагоги, врачи, работники культуры и детских садов. Именно они должны стать примером образцового содержания своих личных подворьев и учреждений. Идти в авангарде движения за благоустройство села.

В любом селе, деревне есть уважаемые и почитаемые люди — ветераны войны и труда, асы, аксакалы и старейшины, чьи советы и слова намного действеннее любых собраний и митингов. Весомый вклад в развитие села, наведение чистоты и порядка вносят женщины через умелое руководство женсоветов. Необходимо шире использовать вышеперечисленные потенциальные возможности, больше уделять внимание к работе с конкретными людьми.

Под словом благоустройство не следует понимать наведение маршета на территории, в населенных пунктах. Это понятие довольно обширное. Любая благоустроенная поселок, село или учреждение это, прежде всего, красивые и добротные

дома, которые удачно вписываются в общий колорит, дополняют его своей индивидуальностью и великолепием. Задача глав местных администраций, руководителей учреждений и хозяйств учитывать этот фактор при строительстве различных объектов с обязательным согласованием с архитектором района, не допуская отклонений от генерального плана застройки населенных пунктов. Многим из нас возможно довелось видеть в с. Янтыш дом, а точнее будет лагуру при выезде в сторону оздоровительного лагеря. Такое не строили даже при отсутствии разрешения на пользование лесными ресурсами района в недалекие времена. Между тем это один из населенных пунктов, расположенных в живописном уголке района, куда съезжаются и туристы, и отдыхающие. Как положительный пример надо отметить, что население с. Янтыш регулярно под метелку убирает свои дворы и улицы. Женсовет с участием медицинских работников и других представителей общестественности села систематически, особенно перед большими праздниками проводят подворный обход. Жители села воспринимают это вполне нормально, каждый не хочет выглядеть хуже других односельчан. Такой метод работы в с. Янтыш имеет глубокие корни и его, пожалуй, нельзя отнести к работе администрации сельского Совета. Иначе, как объяснить совершенно противоположную ситуацию в с.с. Антинган и Новопетровка того же сельского Совета.

Заметные сдвиги в решении вопросов благоустройства наметились в поселке Бурйбай с приходом нового руководства руководством и назначения нового главы поселковой администрации. Но предстоит еще сделать очень многое, чтобы п. Бурйбай стал более приглядным, аккуратным и ухоженным. Особую захламленность представляют и вызывают пожароопасность районного пункта, который застроен сараями. Мы не против того, чтобы население содержало скот, но вместе с тем, надо соблюдать все условия санитарно-гигиенических требований. Очень мало в поселке зеленых насаждений, красивых ограждений домов, организаций и предприятий.

Степная зона обычно жалует на недостаток штакетника, столбиков, объясняя этим провалы в благоустройстве. В этой ситуации сложно объяснить захламленность и неубороченность сел Акъяровского сельского Совета. Если в степи сгорает последняя щепка, то вокруг деревни Галиахметово лежит столько сгнившего дерева, когда-то привезенного на дрова, что даже на душе скребет от такого отношения к лесным богатствам. Ко всему сказанному нужно добавить, что в Галиахметово расположено свое лесничество, которое само добавляет «ложку дегтя в бочку меда» беспорядочным использованием

леса, разбрасывая бревна и отходы по всей территории.

Можно было привести множество примеров по неудовлетворительному состоянию сел Целинной, Маканской, Татар-Узякской, Ивановской, Федоровской сельских администраций. Все вышеперечисленное можно также полностью отнести ко всем сельским администрациям. Ни один глава администрации не уделяет серьезного внимания наличию въездных арок. То, что сегодня имеется, сделано просто ради «галочки». Из простых, доступных материалов с национальной символикой, колоритом можно выполнить все это без особых финансовых затрат. Если нет фантазии, то хоть переименовали бы, как это делается в других местах вдоль дороги Акъяр—Уфа. А каких только названий улиц не понапридумывали — Шанхай, Дунайка, Берлин, Оторвановка. Можно без конца продолжать этот список. По моему, самим жителям должно быть стыдно жить на таких улицах. Со стороны глав администраций совершенно не уделяется внимание этому вопросу. На чем мы воспитываем своих детей?

Разве мало у нас знаменитых людей, тружеников, чье имя достойно носила бы любая из этих улиц, площадей и парков. Почему бы не назвать Цветочная, Черемушная, Зареченская и соответственно развести сады, высадить клумбы. Пора проявить инициативу и творчество — оформить красивые таблички с названиями улиц, нумерацией домов, вывесками проживания заслуженных людей, ветеранов войны и труда, образцовых домов.

Главы местных администраций совместно с руководителями хозяйств и организаций не уделяют внимания к такому важному вопросу, как строительство придорожных кафе, шашлычных, пельменных по реализации сельскохозяйственной продукции, кумыса, изделий молочно-го заводца, цеха по переработке мяса. Строить не на скорую руку, а красиво, добротно оформляя со вкусом в стиле народного творчества и требований санитарно-гигиенических норм и правил. Полную безответственность в этом вопросе занимает район. В прошлом году при личном участии нашего президента М. Г. Рахимова специально был организован для председателей райпо показ работы придорожных кафе большинства районов республики. А что мы имеем по внедрению опыта работы. Серьезные выводы и конкретные меры необходимо принять в этом вопросе заместителю главы администрации района Арсланову Р. И.

Очень большое внимание необходимо уделить восстановлению деградированных земель, залужить их, как можно быстрее. Не допускать вытаптывания скотом молодых посадок, рубки малых лесных колок и необоснованной рубки естественных лес-

ных насаждений. Большую ответственность за допущение подобных нарушений должны нести и участковые милиционеры — своевременно, жестко наказывая злостных нарушителей.

Жизнь села невозможно представить без надворных построек, подсобных помещений и сараев, что накладывает определенный отпечаток на его внешний облик в целом. Основное большинство сел развернуто задним планом к проезжей части дорог, создавая неприглядную картину. Для примера можно привести села Самарск, Бузавлык, Н-Зирган, Подольск. Абубакирово тоже начинают разворачиваться задним планом к главной дороге и школе. Одним из возможностей прикрыть этот вид являются плотные зеленые насаждения вдоль дороги. Естественно, на это требуются годы, но они уходят и уходят. Взять, к примеру, с. Самарск, начали, вроде, хорошо, выставили ограждение. Но сид закончить не хватило. В итоге при въезде полностью растащили столбы и ограждение и никаких мер по пресечению со стороны т. Файзуллин и участкового милиционера Демидова не принято. Учитывая тот факт, что в с. Самарское кроме совхоза расположены Хайбуллинский лесхоз, АТП, сортоиспытательный участок и средняя школа, находится в подобном положении с благоустройством непристойно. Основной груз всех работ и затрат несет на себе совхоз. Руководители же других организаций самоустранились и заняты лишь собственными проблемами. Главе администрации Файзуллину В. М. следует более решительней подойти и принять конкретные меры по привлечению АТП, лесхоза, сортоиспытательного участка и бюджетных организаций в решение проблем села, чаще спрашивать с руководителей за исполнение заданий.

Касаясь отдельно работы Хайбуллинского лесхоза в масштабе всего района должен отметить, что руководством не принимаются соответствующие меры по озеленению района. Сколько лет производим посадку, затрачивая огромные средства, а реальной отдачи нет. Имея мощную производственную базу и людские ресурсы, можно было всю степную зону засадить деревьями и в особенности водоохранилища. Обеспечить сохранность посадки в течение всего года, не ограничиваться лишь весенними посадочными работами. Не ведется должная работа по разведению и посадке культурных деревьев и кустарников, продажа их населению района.

Особого внимания и подхода требует благоустройство учреждений народного образования и культуры. В отличии от всех учреждений и организаций они должны «утопать» в зелени. Кто как ни школа должна воспитывать у детей любовь к природе и окружающей среде, выполнять великий завет наших предков — каждый человек должен

посадить, хотя бы, одно дерево и построить дом. К сожалению, приходится констатировать факты, что руководители ряда отдельных школ не уделяют этому ни малейшего внимания. Такие школы как Валитовская, Маканская, Юлбарсовская, Бузавлыкская, Ташугайская, Абубакировская и Антинганская средние школы стоят на голом пустыре. Вместо деревьев и цветов зарастают бурьяном. В большинстве школ практически отсутствуют спортгородки, военно-спортивные сооружения, географические площадки. А если и есть, то находятся в заброшенном состоянии. При встречах с учителями сталкиваешься с тем, что любую проблему начинают увязывать с финансами, оплатой. При умелой работе с родителями, хозяйском отношении к своим обязанностям и требовании к учителям физической и допризывной подготовки, труда, мастерам производственного обучения можно решить все вышеперечисленные проблемы с наименьшими затратами. Трудно понять психологию и внутренний мир человека, то ли ему нравится жить в беспорядке, грязи, то ли он свыкается с тем, что происходит вокруг него. Удивительно, как можно не заметить, что творится в спортивных залах многих школ и учебных мастерских. В совхозе «Бузавлыкский» животноводческие фермы намного чище и аккуратнее, чем спортивные залы Самарской и Бузавлыкской средних школ. Аналогичное состояние в Янтышевской, Антинганской, Татар-Узякской, Маканской, Ивановской средних школах. Государственная символика, вывески названий школ выполнены в большинстве школ для отвода глаз. В оформлении школ и дошкольных учреждений почти полностью отсутствует национальный колорит. Расписание уроков, всевозможные графики и объявления скреплены к грязным планшетами кнопками, либо пластилином. О каком нравственно-эстетическом воспитании можно говорить в данном случае? Все вышеперечисленное в корне деградирует подрастающее поколение заблаговременно уничтожая в них стремление к прекрасному, эстетике и культуре. Подобная ситуация складывается и в сельских Домах культуры, руководители которых в большинстве случаев занимают иждивенческую позицию. Во многих учреждениях, особенно в зимнее время, устраивают помойную яму прямо с крыльца. Нет специальных ям, мусорных ящиков, вследствие чего создается антисанитарное состояние на территории школ из отходов школьных столовых. Как ни странно, но мало цветов в школьных садах. Почему-то дома цветы растут, а в школах лучше прорастает бурьян, чем цветы. Редко, где увидишь ухоженные клумбы со цветами. Растущие деревья, акции не обрезаются, не выравниваются, а служат лишь препятствием для задержания солом, бумаги и другого

Участвуйте в конкурсе!

мусора. Особого решения вопросов благоустройства требует оздоровительный лагерь в д. Янтыш. Есть необходимость разбить территорию и закрепить по школам, Организовать соревнование — какая школа будет лучшей. Практически учительством района, особенно географии, биологии, экологии, запущена важная работа с детьми по очистке пойм рек, проведению операции «Родничок». Как можно говорить об этом на уроке, а на деле ничего не делать.

Важная задача стоит перед управлением народного образования по организации закладки сада — питомника и выращиванию овощей на Мавканской плотине с созданием лагеря труда и отдыха для детей в летнее время.

Не менее важная задача стоит перед главами местных администраций, руководителями хозяйства и предприятий по строительству зон отдыха на водохранилищах, обустроенных пляжей, кафетериев, лодочных станций. Хайбуллинскому лесхозу предстоит коренное улучшение посадочных работ с соблюдением всех агротехнических условий. А главам администраций, отделу внутренних дел обеспечить соблюдение правопорядка на водоемах со стороны любителей поохотиться, потоптать зеленые насаждения и захламлять побережье.

Не радуют глаз сегодня и административные здания предприятий и организаций, колхозов и совхозов. Нет элементарного поддержания чистоты как территорий, так и зданий. В качестве положительного примера, пожалуй, можно привести лишь налоговую инспекцию. Деревья здесь приживаются несмотря на то, что стоит на глиняном бугре и в течение всего лета 1998 года территория была подметена, где надо побелено и покрашено.

Никаким объяснениям не подлежит состояние почтовых отделений. Взять, к примеру, состояние почтового отделения с. Подольск. Такого отношения к содержанию здания я еще, пожалуй, нигде не встречал. Маленькое учреждение, соответственно и коллектив. Неужели, приятно сидеть в таком загаженном помещении, тем более больше всех сюда приходят пожилые люди. Чувствуется, годами тут ничего не делается.

На территории мастерских, автогаражей, ЦРМ страшно заезжать. Кучи железных отходов и всякого хлама разбросаны там и тут, все это является оценкой работы руководителей, начиная с низшего и заканчивая высшим звеном.

Главам местных администраций еще раз необходимо принять конкретные меры по отведению участков под общие свалки бытового мусора, поставить указатели, вести разъяснительную работу на сходах граждан. Не допускать выбрасывание мусора в неотведенных местах, складывания навоза вдоль берегов рек. Особое требование предъявлять территориям рынков, которые в основном являются источником летящего мусора в виде использованных полиэтиленовых пакетов, мешочков и бумаги.

Дорожной службе необ-

ходимо срочно заделать выбоины на дорогах, подновить и покрасить столбики, указатели и другие сооружения вдоль дорог. Соответственно, привести в надлежащее положение и свое хозяйство.

Одно поколение следует за другим, жизнь продолжается. Но вместе с тем кощунством и издевательствам над памятью павших в боях Великой Отечественной войны можно назвать отношение к большинству обелисков и памятников в населенных пунктах. В каждом селе есть хоть начальная школа, неужели, нельзя превратить эти святые места в сады и цветочники вместо бурьяна. Такое же отношение и к кладбищам.

Существует достаточно способов и методов работы с населением по поднятию социальной активности и сознательности. Прежде всего это зависит от активности местных Советов. Необходимо привлечь к решению этой важной проблемы интеллигенцию села. Закрепить их вместе с депутатами по десятидворкам. Не потребует особых материальных затрат организация и проведение в каждом селе конкурсов «Образцовый дом» и «Заботливые руки», «Золотые руки», «Лучшие ворота», «Лучшее ограждение», «Образцовое учреждение, предприятие», «Образцовая улица», «Образцовое село» с последующим вручением табличек с соответствующей надписью по итогам конкурсов, дипломов, грамот, опубликованием в районной газете «К новой жизни».

В целях благоустройства населенных пунктов 1998 году построено 13,5 км. дорог с твердым покрытием по улицам населенных пунктов Степной, Новозирган, Уфимск, Акмурун, Янтыш. Завершается строительство моста в д. Таштугай длиной 131 метров. Начато строительство моста в р. Акьюл длиной 66-и погонных метра. В этом году в плане завершения строительства асфальтной дороги Акъяр—Федоровка. Инициаторами и основными подрядчиками в решении вопросов асфальтирования в этом году должны выступить колхозы и совхозы, предприятия и организации. Только таким способом мы сможем сократить сроки асфальтирования улиц и дорог. Задача дорожной службы, руководителей на местах содержать эти дороги, мосты и улицы в порядке, не допускать их разрушения. Своевременно скашивать бурьян. По обочинам дорог, убирать бытовую мусор, привлекать к ответственности тех лиц, которые захламляют дороги, ломают дорожные знаки и указатели.

Девизом каждого села, сельской администрации должно стать — посадить на каждого жителя по одному дереву (не считая запланированных Хайбуллинским лесхозом). При ежегодном таком подходе мы сумеем превратить свой район в один из прекрасных уголков республики, никто другой за нас не будет решать наши проблемы по благоустройству. Поэтому каждый руководитель, житель района в ответе перед собственной совестью, перед своими потомками, за то, что оставим мы им в наследство.

О проведении Республиканских конкурсов: «Волшебное древо Пушкинских строк», посвященного 200-летию со дня рождения А. С. Пушкина, «Чудесный клубок» и «Марья-искусница», посвященных к 425-летию г. Уфы.

Конкурсы организует Республиканский центр культуры учащейся молодежи Министерства народного образования РБ.

Целью и задачами конкурсов являются:

— Создание условий для разностороннего самовыражения талантливых детей в творчестве;

— Выявление одаренных детей;

— Повышение интереса и потребности в дальней-

«Военнослужащим, выполнявшим задачи в условиях вооруженного конфликта международного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, в награду с гарантиями и компенсациями, предусмотренными настоящим Законом, предоставляются следующие права и льготы:

определяются указанным военнослужащим, проходившим военную службу по призыву, размеры единовременных пособий, установленных пунктами 2 и 3 статьи 18 Закона Российской Федерации «О статусе военнослужащих», и страховых сумм по обязательному государственному страхованию военнослужащих исходя из месячного оклада по военной должности, установленного на день их выплаты для военнослужащих, проходящих военную службу по контракту на соответствующих воинских должностях;

засчитывается время выполнения задач в усло-

вием изучения творчества А. С. Пушкина с детьми; — Воспитание детей через познание народных традиций, обычаев, обрядов и через собственный труд;

— Стимулирование у детей интереса к истории, культуре своего народа;

— Знакомство с разными формами творчества;

— Ознакомление учащихся с многонациональной культурой народов РБ;

— Воспитание уважения к народным традициям и рукоделию.

В конкурсе принимают участие учащиеся общеобразовательных школ и детских творческих организаций от 7 до 15 лет,

Принимаются и коллективные работы.

Конкурсы проводятся поэтапно. I этап в школах пройдет:

— «Волшебное древо Пушкинских строк» — март-апрель 1999 г.

— «Марья-искусница» и «Чудесный клубок» — март-сентябрь.

II этап — районный:

Лучшие работы направляются в Дом детского творчества (соответственно, в конце I этапа: апрель, сентябрь).

На III этапе состоится республиканская выставка лучших работ на базе Республиканского центра культуры молодежи МНО РБ.

влиях вооруженного конфликта международного характера в Чеченской Республике и на непосредственно прилегающих к ней территориях Северного Кавказа, отнесенных к зоне вооруженного конфликта, в срок прохождения указанными военнослужащими военной службы в воинском звании на льготных условиях — один

месяц военной службы за три месяца;

принимаются указанные военнослужащие, проходившие военную службу по призыву, в избранные ими военные образовательные учреждения профессионального образования, в том числе и в образовательные учреждения Министерства внутренних дел Российской Федерации, без вступительных экзаменов при условии их соответствия всем другим требо-

ваниям профессионального отбора и приема в указанные образовательные учреждения, а в гражданские образовательные учреждения профессионального образования — вне конкурса;

предоставляются при наличии медицинских показаний в первоочередном порядке путевки в лечебно-оздоровительные уч-

реждения соответствующих федеральных органов исполнительной власти. В случае не предоставления путевок указанным военнослужащим выплачивается денежная компенсация в размере стоимости путевки.

распространяются на указанных военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии, заболевания, полученных в результате выполнения задач в усло-

Для участия в конкурсе допускаются:

— работы учащихся в технике — акварели, гуаши, офорта, аппликации по сказкам А. С. Пушкина (размером не более 60х60. Подпись работы: фамилия автора, возраст, учебное заведение, Ф.И.О. преподавателя);

— работы, выполненные из различных материалов: из теста, соломки, папье-маше, глины и т.д.;

— техника работы не ограничивается (кожа, холст и т.д.): вязание, вышивание, плетение, макраме и т.д.;

— работы могут быть выполнены индивидуально или группой учащихся;

— конкурсные работы не возвращаются.

Льготы военным

месяц военной службы за три месяца;

принимаются указанные военнослужащие, проходившие военную службу по призыву, в избранные ими военные образовательные учреждения профессионального образования, в том числе и в образовательные учреждения Министерства внутренних дел Российской Федерации, без вступительных экзаменов при условии их соответствия всем другим требо-

реждения соответствующих федеральных органов исполнительной власти. В случае не предоставления путевок указанным военнослужащим выплачивается денежная компенсация в размере стоимости путевки.

распространяются на указанных военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии, заболевания, полученных в результате выполнения задач в усло-

Внимание: нефтепровод высокого давления

Туймазинское районное нефтепроводное управление предупреждает, что на территории вашего района находятся подземные сооружения магистрального нефтепровода «Салават—Орск».

Трасса магистрального нефтепровода обозначена указательными знаками через 0,5 км. По нефтепроводу диаметром 530 мм перекачивается нефть под высоким давлением до 64 кг-см². В результате, механического повреждения нефтепровода возможны взрывы, пожары, несчастные случаи, загрязнения окружающей среды, нарушение снабжения нефтью потребителя.

Согласно «Правил охраны магистральных нефтепроводов», для исключения возможности повреждения нефтепровода устанавливается охранная зона:

— вдоль трассы нефтепровода — в виде участка земли, ограниченного условными линиями, проходящими в 25 метрах от оси нефтепровода с каждой стороны;

— вдоль подводного перехода — в виде участка водного пространства от водной поверхности до

дна, заключенного между параллельными плоскостями, отстоящими от осей крайних ниток переходов на 100 м с каждой стороны;

— вокруг земляных амбаров для аварийного выпуска нефти — в виде участка земли, ограниченного замкнутой линией, отстоящей от границ территории на 50 м во все стороны.

В охранной зоне без письменного согласования с АО Урало-Сибирских магистральных нефтепроводов (г. Уфа, ул. Пархоменко, 84 (94)) и без представителя Туймазинского районного нефтепроводного управления (г. Туймазы, р.п. Субхангулово) категорически запрещаются: производить строительные — монтажные, ремонтные и земляные работы, сооружать проезды и переезды через трассу нефтепровода, складировать корма, удобрения и материалы, скирдовать сено и солому, размещать коллективные сады и огороды, содержать скот и производить всякого рода действия, могущие нарушить нормальную эксплуатацию нефтепровода, и в частности:

а) перемещать и производить засыпку и поломку опознавательных знаков, контрольно-измерительных пунктов;

б) открывать люки, калитки и двери ограждений «узлов линейной арматуры, станций катодной и дренажной защиты, открывать и закрывать линейные задвижки;

в) устраивать всякого рода свалки;

г) разрушать берегоукрепляющие сооружения, водопропускные устройства, земляные и иные сооружения, предохраняющие трубопровод от разрушения;

д) разводить огонь.

Предприятия и организации, получившие письменное разрешение на ведение в охранной зоне нефтепровода работ, обязаны строго придерживаться согласованных технических условий. По закону РБ «О подземных коммуникациях в РБ» и согласно СНиП 2.05.06-85, запрещается строительство населенных пунктов, коллективных садов с домиками, отдельных промышленных и сельскохозяйственных предприятий, в зоне безопасности неф-

тепровода (противопожарный разрыв).

Зона безопасности:

— при строительстве объектов на высотных отметках ниже нефтепровода — 500 м;

— при строительстве на уровне или выше нефтепровода — 100 м.

Также, согласно данного закона, повреждение нефтепровода, нарушение границ охранной зоны и зоны минимально безопасных расстояний, если действия не образуют уголовно наказуемого деяния, влекут штраф:

— на граждан: до шести минимальных размеров оплаты труда;

— на должностных лиц: до десяти минимальных размеров оплаты труда.

По всем вопросам, касающимся производства работ в охранной зоне нефтепровода, а также при обнаружении поврежденной трубопровода или выхода нефти обращаться по адресу:

Кугарчинский район, с. Мраково, ИПС, тел.: 2-14-41, 2-12-38, 2-16-12.

Р. АБДРАФИКОВ, начальник ИПС «Мраково».

